



В преддверии Дня Победы следователи открыли обновленный памятник погибшим летчикам

Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Белгородской области присоединились к организованной Следственным комитетом Российской Федерации патриотической Эстафете добрых дел, посвященной празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В преддверии 9 Мая представители коллектива следственного управления приняли участие в открытии памятника погибшему в 1942 году экипажу советских летчиков в поселке Октябрьский Белгородского района.

В 2019 году следователи выяснили, что на кладбище в поселке Октябрьский находится захоронение неизвестных советских летчиков, памятник на котором был установлен местными жителями еще в 70-х годах прошлого века и приняли решение за счет собственных средств обновить его.

Имена погибших летчиков остаются неизвестными, но «Никто не забыт и ничто не забыто». Летом 1942 года в ходе оборонительной операции войск Брянского и Юго-Западного фронтов на Воронежском направлении проходили бои недалеко от Белгорода, в том числе в районе рабочего поселка Микояновка, оккупированного немецко-фашистскими захватчиками с октября 1941 года. Вражеская ударная группировка прорвала оборону на стыке 21-й и 28-й армий Юго-Западного фронта, еще не успевших восстановить свои силы после неудачных боев на реке Северский Донец. На фронте противник вел активные наступательные действия против левого фланга 21-й армии в направлении Шебекино, и к 30 июня потеснил ее левый фланг на рубеж реки Нежеголь. Между 21-й и 28-й армией, занимавшей оборону южнее, образовался никем не обеспеченный разрыв протяженностью до 20 км. В этот период велись воздушные бои, осуществлялась авиаразведка. В один из таких дней над Микояновкой появился советский самолет. С находившегося рядом с поселком аэродрома Ольховатка взлетели немецкие самолеты. Завязался бой, в результате которого советский самолет был



сбит, летчики погибли. Их останки местные жители сначала спрятали от глаз оккупантов, потом похоронили на кладбище. В послевоенное время на месте захоронения установлен памятник неизвестным летчикам, погибшим в боях за освобождение Белгорода.

Сотрудники следственного управления отдали дань памяти погибшим летчикам, к могиле возложили венки и живые цветы. Руководитель следственного управления Станислав Захаров отметил, что: «Мы внесли малую долю своего участия в огромное дело увековечивания памяти о Поколении Победителей. Теперь следственное управление принимает на себя обязанность поддержания в надлежащем состоянии этого обелиска, появившегося на месте, где благодарные жители поселка самостоятельно захоронили летчиков, поставили памятник и ухаживали за ним».

Также руководитель рассказал, что его дед был участником Курской битвы, был ранен, контужен: «Теперь, когда я стою на этой земле, у меня складывается живая историческая параллель. Я помню рассказы деда и могу представить воочию, где проходил его боевой путь».

Присутствующий на открытии памятника глава администрации поселка Октябрьский Александр Дукмас поблагодарил коллектив следственного управления, отметил, что положительный пример следователей о восстановлении памятника погибшим летчикам сподвиг жителей поселка к обновлению еще двух подобных захоронений.

Изображения





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Белгородской области



02 Мая 2020

Адрес страницы: <https://belgorod.sledcom.ru/news/item/1459733>